
 

 

 
ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM MARÍLIA/SP 
 
Data: 26  de abril de 2012 
Horário: 09:30 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS em Marília 
 
I – PRESENÇAS 
 REPRESENTANTES DO GOVERNO FEDERAL  
 Jurandir Teixeira de Lemos – Presidente 
 INSS - Gerente Executivo  
 
 Sônia Iara de Oliveira Daniel Peixoto - Titular 
 INSS - Serviço de Benefícios 
 
 Marcelo Rodrigues da Silva- Titular  
 INSS - Procuradoria Seccional em Marília 
 
 REPRESENTANTES DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS 
 Maria Emília Padovani Fiamengui - Titular 
 Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília 
 
 Júlia Ortiz Gimenes Scarpeli - Suplente 
 Associação Aposentados e Pensionistas de Tupã e Região 
 
 REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES 
 Silvana Moreira Battaglioti - Titular 
 Sindicato dos Trabalhadores nas Ind. de Alimentação e Afins de Marília – STIAM 
  
 REPRESENTANTES DOS EMPREGADORES 
 Júlia Aparecida Rocha da Costa - Titular 
 Sindicato dos trabalhadores Rurais de Marília 
  
 Estevam Smores Brandão - Titular 
 Centro das Indústrias do Estado de São Paulo -  CIESP 
 
II – ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Jurandir Teixeira de 
Lemos, abriu a reunião cumprimentando a todos. Em seguida deu início aos trabalhos, 
agradecendo a presença de todos. 
 
III –  AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS  
 Marina Aparecida Pontes - Titular 
 Sindicato Rural de Assis 
 
 Maria Cecília da Silveira Lobo Jabur - Suplente 
 Sindicato Rural de Assis 
 
IV – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: 



 

 

 Sinvaldo Cândido de Oliveira - Suplente 
 Sindicato dos Trabalhadores nas Industrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material 
 Elétrico de Marília 
 
 Paulo Roberto de Souza – Suplente 
 Sindicato dos Trab. nas Ind. Mat. Plást. Químicas, Farmac.  e  da Fabr. do Álcool 
 de Marília e Região 
 
 Valnir Bellucci - suplente  
 Sindicato Rural de Marília  
 
 Manoel Candido da Silva- Suplente 
 Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília 
  
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 75ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 22 de março de 2012, foi 
submetida à apreciação do plenário e aprovada na íntegra, por unanimidade. 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
O Sr. Jurandir justificou as ausências e deu início à Reunião dando posse aos novos 
membros do Conselho para o biênio de 2012/2014, ao Sr. Anízio Aquino Campos, 
representante do Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília, 
na qualidade de membro titular do CPS, Sra. Maria Emília Padovani Fiamengui, 
representante do Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília, 
na qualidade de membro suplente do CPS, a Sra. Júlia Ortiz Gimenez Scarpeli, 
representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Tupã e Região, na 
qualidade de membro titular do CPS, ao Sr. Estevam Smores Brandão, representante do 
Centro das Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP - na qualidade de membro titular 
do CPS, a Sra. Júlia Aparecida Rocha da Costa, representante do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Marília, na qualidade de membro titular do CPS, a Sra. Silvana 
Moreira Battaglioti, representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de 
Alimentos e Afins de Marília – STIAM, na qualidade de membro suplente do CPS, ao Sr. 
José Aparecido de Souza, representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
Gráficas de Comunicação e dos Serviços Gráficos de Marília e Região, na qualidade de 
membro titular do CPS. Com o auxílio de slides, deu início à palestra sobre o Conselho 
Nacional de Previdência Social, em funcionamento desde 1991, como forma institucional 
pela qual o Ministério da Previdência Social desenvolve o diálogo com representantes da 
sociedade. Esclareceu que, com o Decreto 4874 de 11 de novembro de 2003, foram 
criados Conselhos de Previdência Social – CPS, instâncias Colegiadas e subordinadas 
ao Conselho Nacional de Previdência Social, vinculadas às Gerências Executivas do 
Instituto Nacional do Seguro Social – INSS, com caráter consultivo e de 
assessoramento, que funcionam como unidades descentralizadas do CNPS. Explicou 
que a Composição dos Conselhos de Previdência Social, é formada por dez 
conselheiros e seus respectivos suplentes que podem ser da mesma entidade do titular 
ou de outra entidade, assim distribuídos: quatro representantes do Governo, seis 
representantes da sociedade civil, sendo dois representantes dos aposentados e 
pensionistas, dois representantes dos empregados e dois representantes dos 
empregadores. Informou que o Conselho não é deliberativo e sim consultivo, podendo 
apresentar propostas para aperfeiçoar a política  e a gestão de Previdência Social, 
sempre e apenas abordando assuntos relacionados ao Regime Geral de Previdência 
Social. Sobre o mandato dos conselheiros, explicou que os conselheiros representantes 



 

 

do governo, podem ser trocados à qualquer tempo, assim que ocorrer alguma mudança, 
nomeação de cargo, sendo a substituição automática. Os conselheiros representantes 
da sociedade tem mandato de dois anos, podendo ser reconduzidos uma única vez. 
Caso a entidade que indicou o representante queira trocá-lo antes de dois anos, pode 
indicar outra pessoa para substituí-lo e completar o tempo do mandato. As nomeações 
são feitas pelo Gerente Executivo e publicadas no Diário Oficial da União. O papel dos 
conselheiros é identificar características da gestão previdenciária que possam ser 
aperfeiçoadas, apresentar propostas para a melhoria da gestão e política previdenciária, 
representar o interesse da sociedade, participar ativamente das reuniões, conhecer os 
principais temas previdenciários. O CPS de Marília foi criado em 17 de maio de 2004, 
com reuniões mensais realizadas na Gerência Executiva do INSS em Marília, sito à rua 
Campos Salles, 42, telefone (14) 3311-7301 e e-mail 
gex.marilia@previdencia.gov.br,  salvo os meses de janeiro, julho e dezembro. 
Informou ainda, que o novo sistema corporativo da Previdência Social, SIBE, está sendo 
implantado aos poucos, em substituição gradativa do sistema SABI e PRISMA, com o 
plano piloto já em funcionamento na Agência da Previdência Social em Marília referente 
aos Benefícios de Prestação Continuada. Comunicou que a Gerência Executiva do INSS 
em Marília abrange mais duas Agências da Previdência Social, a de Santa Cruz do Rio 
Pardo e Piraju, além da construção de mais duas agências uma em Bastos, em 
andamento, e outra em Cândido Mota.   
 
VII – ENCERRAMENTO 
Neste momento, nada mais tendo a tratar, o presidente Sr. Jurandir Teixeira de Lemos 
agradece a participação de todos e declara encerrada a 76ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Marília.  
 
     Marília, 26 de abril de  2012. 

 
 

Jurandir Teixeira de Lemos 
Presidente do CPS 

Marília/SP 


